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A szántó-vető cselédekről.
(Gyűlés a vármegyeházán.)

Darányi Ignácz földmivelésügvi 
miniszterre pártkülönbség nélkül büsz­
kék lehetünk és vagyunk is. Mert ö az 
első főldmivelésügyi miniszter, a ki, a 
büróból az élet valóságos világába ki­
szállva, ezen ősi földmives országban 
a figyelmet a mi ételt-italt adó szent­
oltárunkra, a földre fordította és tör­
vényeket és szerveket alkotott, melyek 
mindnyájan a föld oltalmazására, a 
földművelőinek támogatására, a föld­
mives érdekeknek életkérdés fontosságú 
fejlesztésére szolgálnak,gyarapítva az ősi 
nemzeti fentartó erőt, melynek gyön- 
gitésére élödiszipoly seregek támadtak.

De ezen válságaink, élethalál küz­
delmeink közepette adta minekünk, 
földmives magyaroknak, Istenünk Da­
rányi Ignácz földmives minisztert, ki 
a közösügyes rendszer nyűge alatt is, 
alapvető sikerekkel küzd, alkot, gyara- 
pit a magyar föld pusztuló gazdáinak, 
esztikevas forgató művelőinek biztos 
jobb volta érdekében.

íme ilyen törvénybe iktatott és 
maradandó áldott hatású alkotása az 
országos gazdasági munkás és cseléd­
segély pénztár szervezése is, melylyel 
a magyar rögöknek az igazi búvárait, 
a szántóvetö földmives cselédséget,

munkásokat öleli a nemzet meleg keb­
lére, honnét a mostoha nemtörődöm­
ség miatt, a méregkeverö izgatók haj­
togatásai miatt szakadozni kezdettek 
ezen verejtékes homloku testvérek, 
kiknek sorsa a széndarab sorsa volt.

Mig a széndarab tüzet,melegséget 
gerjesztett és derengett szét szurtos 
testéből : becsülte a kovács. Kohójába 
helyezte azt és fúvóval is élesztgette 
a tüzét, de midőn ereje, tüze csök­
kent és sem a fuvogatás, sem a pisz- 
kálgatás daczára nem lobbant éltető, 
hasznos lángra többé, akkor a kovács 
a kohóból a kiégett széndarabot kika­
parta, a szemétdombra vagy a műhely 
előtti sáros ut töltésére dobta az érté­
kelten kokszot, melyet a föld, a sár 
nyelt magába.

Az ilyen eljárás a kiégett szénda­
rabbal megjárta, de nem élő, érző és 
gondolkodó emberekkel szemben, mi­
lyenek a földünk munkásai is. Ezen 
szervezetlen hatalmas elemek ugyan 
képtelenek voltak védekezni kérlelhet- 
lenül fenyegető balsorsuk ellen, midőn 
öreg napjaikra, dolog közben elnyo- 
morodott helyzetükre árvaságukat nyil­
ván látták, ekkor reményvesztetten az ö 
erejükre, filléreikre számitó,élödi s hon­
talan gaz bujtogatók csábos szavainak 
kész áldozataivá váltak. A leikökben fel- 
gyüremlettkeaerüségekkeserümagy árok­

ká, úgynevezett »czuczilistákká“ változ­
tatták szegényeket, agazdasági munkások 
és cselédek számos tizezreit.de kiknek a 
szociálizmus sem adhatott délibábos szép 
de megfoghatatlan reménykedéseknél 
egyebet,izgalmas vágyakkal keserítvén a 
keserű magyart,ki vak izgalmában a ha­
zai bástyák ostromlására is készen 
állott volna, nem törődve azzal, hogy 
a leomló falak temetik el az ö szikár 
testét is.

Dicséret tehát azoknak, áldás te­
hát azokra, kik az országos gazdasá­
gi munkás és cselédpénztár eszméjét 
megvalósították, kik a támasz nélküli 
földmives munkás és cseléd népet a 
nemzet éltető keblére ölelték, a kinek 
igy betegségében, öregségében nem 
kell többé az árok szélen, gazdátlan 
kutya módjára, pusztulni, mert mellette 
áll a gazdasági munkás és cseléd se­
gélypénztár oltalmazó, gyámolitó kar­
jával.

Midőn tehát ennek szervezésére 
Puky Gyula főispán ma délelőtt a vár- 
megyeházán gyűlést tartott, őszinte lel­
kesedéssel és örömmel üdvözöljük a 
kezdeményezést és ti hozzátok fordu­
lunk Hajduvármegye hivatalos ténye­
zői, földbirtokos kis- és nagy gazdái, 
hogy mind magatok iratkozzatok,mind 
földmunkásaitokat és cselédjeiteket Íras­
sátok be ezen a nemzet nagyerejét

A hónapos rózsa regéje.
Irta : Tóth Hariska.

Tél volt, de a kellemesen fütött, csi­
nos szobának ablakában, egész pompájában 
virágzott egy szép hónapos rózsa. Gondta­
lanul, nyugodtan nézegetett ki a jégvirágok­
kal félig befagyott ablakon. Közel hozzá, 
egy asztalkán, hervadt virágcsokor várta kí­
nos kimúlását.

— Mily hideg van odakinn, — fordult 
a hónapos rózsa a virágokhoz, — valóban 
szerencsések vagyunk, hogy ily jó helyen 
tölthetjük napjainkat.

— Melyik hónapban vagyunk most, 
szép barátnőm ? — kérdé egy hervadt ka­
mélia a csokorból.

— Februáriusban, — felelt a hónapos 
rózs a.

— Ah I mennyi ideig kell még szen­
vednünk ? — sóhajtott egy fehér szegfű s 
száraz szirmait busán rázogatta, két hete, 
hogy ide hoztak bennünket s azóta mi az 
életünk ?

— Halálunkig tartó haldoklás, felelt 
kínos lemondással a kamélia.

— Nyugodjunk bele, kedves barátnőim, 
ezen már nem lehet segíteni, — csillapitá

őket egy fonnyadt árvácska. A virágok elé­
gedetlenül rázogatták hervadt fejecskéiket.

— Ne szomorkodjunk, kedves barát­
nőim, — vigasztalá őket újra a kis virág, — 
inkább kérdezzük meg szép szomszédnön- 
ket, mi újság van a külvilágban ? ő úgyis 
mindig az ablakból szemléli azt.

A beteg virágokra enyhitőlog hatottak 
kis társnőjük szavai, s ők is kórőleg hajto­
gatták fejecskéiket a hónapos rózsa felé.

— Én nem tudok oly valamit, a mi 
titeket érdekelne, — szólt szelíden moso­
lyogva a hónapos rózsa, — innét az ablak­
ból csak embereket látok jönni-menni, de 
mi virágok nem értjük az ő szokásaikat, 
tetteiket, hanem ha megelégedtek egy sze­
rény kis történettel, mely nekem s testvé­
reimnek előbbi életét tárja elétek, úgy hall­
játok.

A virágok fonnyad: arczulatán bágyadt 
mosoly vonult végig, száraz fejecskéiket 
igenlöleg hajtogatták s előre hajolva, figyelve 
hallgatták a hónapos rózsa elbeszélését.

— Nagy kertben születtem, kezdő 
a rózsa. Én akkor még igénytelen kis virág 
valók és társnőim többszőr kicsufoltak. De 
én ezzel mit sem törődtem s megvontam 
magain a kort egyik sarkában. Abban az

évben, melyben történetem kezdődik, tartotta 
a tündérkirálynő, a szép tüzes rózsa, ezre­
dik születésnapját. Kihirdettette a kertben, 
hogy e napon minden alattvalója kívánságát 
teljesiti. Barátnőim mind örültek e nagy 
kegynek, mert mindegyiknek volt kérnivalója 
a rózsás királynőtől. Nem tagadom, én is 
örültem, mert nekem is volt titkos vágyam. 
Elérkezett a várta várt nap. Társnőim se- 
regestől siettek a trónterembe. Legutolsónak 
maradtam én. Minden virág kórt valamit. 
Egyik szépséget, másik jó illatot, harmadik 
hosszú vagy korai virágzást, de örökké tartó 
életet egy sem. Már mind végeztek, csak 
még ón voltam hátra. Társnőim ellenséges 
pillantásokat löveltek felém, de ón ezzel 
mit sem törődve, halk hangon adtam elő 
kérelmemet, mely abból állott, engedje meg, 
ne kellessék nekem is a többi virágokkal 
együtt téli nyugalomra térnem, hanem hadd 
zöldeljek egész életem végéig. A virágok 
gúnyos nevetést hangoztattak kérelmem fe­
lett, de csakhamar elhallgattak, mert a ki­
rálynő meghatott hangon szólt hozzám :

— Jól van, kis alattvalóm, teljesedjék 
kívánságod. Ez szép kérelem tőled, --- ezzel 
melegen keblére ölelt.

— Fogadd tőlem, szerény kis virág —
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gyámolitó és egybekapcsoló szervezet­
be. A keserű magyarok rongyos gár­
dája helyett, áldott mezőinkön, igy so­
rakoztathatjuk hatalmas nemzeti had­
sereggé a sorsukkal elégedett magya­
rokat.

Ifjabb Móricz Pál.

Bitangolt városi földek.
(Ajánlva Puky Gyula főispán ur figyelmébe.)

Mindenekelőtt előre bocsátom, a meny­
nyiben tévednék, a helyreigazítást szívesen 
fogadom a közügy érdekében még Simonffy 
Imre polgármester úrtól is, noha a királyi 
tanácsos máiglan adós a felelettel a hozzá­
ja intézett, de Papp László által tagadott 
levelet illetőleg.

Most egy tekintélyesebb területű városi 
földről van szó. Talán tizenhat vagy talán 
még ennél is több hold föld ez V A város 
az urban boldogult Kertészeti Egyletnek 
adta ezt a városi földet használatra. Azon­
ban ez az egyesület részvét hiányában ré­
gebben be adta a kulcsot. Én nem tudom, 
hogy a városi levéltárban meg van-o ezen 
kulcs ? Pedig valami értékes kulcs lehet ez 
a debreczeni közigazgatás bűneit zároló va­
sasláda felnyitására, a miről azonban csak 
akkor lehet szó, ha tisztázásra kerül a sor, 
hogy a Kertészeti Egylet helyett kicsoda hasz­
nálta éveken át ezen tekintélyes területű vá­
rosi földet?

Es kirakta zsebre annak illetéktelenül 
a jövedelmét ?

Mert ezt kell megfejteni, hogy a Papp 
László ur által is kitünően ösmerí „ezer me­
sés*’ Szeszárnlakat felnyíljék és hogy e bi­
tangolt városi földekről is tiszta számadást 
lássunk már egyszer ?

Mi már e lap hasábjain rég idő óta 
sürgetjük a tisztázást, de mivel a város pol­
gármestere nem akar megszólalni, ezért for­
dulunk begyedhez Puky Gyula főispán ur.

szólt hozzám újra a rózsa, egy bimbót nyújtva 
felém, melyet ruhájáról szakított le, — légy 
hozzám hasonló s ne csak zöld légy, hanem 
havonként nyiss uj virágot, moly sziliben, 
pompában s illatban hasonlítson az enyém­
hez.

Én kábultan az örömtől hajtottam le 
lejemet s a tündérkirálynő illatos csókját 
lehelt*, homlokomra, mely illat örökre sajá­
tom maradt. Nemsokára elmúlt a nyár, erős 
hideggel köszöntött be az ősz. Az én törzsö­
mön még mindig az egy rózsa nyílt, melyet a 
tündérkirálynőtöl kaptam. Társnőim már 
mind elköltöztek nyugalomba, én még min­
dig virultam. Egyszer délután vig társaság 
haladt cl mellettem s mindnyájan bámultak, 
hogy a csípős hideg daczára még mindig 
virulok.

— Mily szép rózsa! —■ kiáltott fel egy 
lányka, — ügy-e kedveseim, — fordult a 
társnőihez — jó volna, ha a kertészszel ki­
vétetném. Kár ezért a szép rózsáért, hogy 
a ködös levegőn van.

Nemsokára pompás cserépben álltam 
egy szép, langyos szoba ablakában. Kis úr­
nőin gonddal ápolt s nemsokára, február 
hulian, uj bimbó nvilott törzsömről. Tehát

Vagy amennyiben a Főispán ur békés ter­
mészetével ellenkeznének az ilyen kényel­
metlen vizsgálatok, úgy vélekedünk, netalán 
tán hogy Kaffka László ösmert miniszteri ta­
nácsost kérné fel a polgárság ezen „bagatell 
ügy“, mint a jóval hirhedtebb polgár Papp 
László polgártárs, szeszüzlot főnök, ügyének 
a megvizsgálására is ? Bárba az utóbbit tisz­
tázását illetőleg igazságos eljárást várunk 
a közgyűlés kebeléből kiküldött bizottságtól is.

(- ez.)

Városi közgyűlés.
(Hatodik nap.)

A hat napig tartó közgyűlés, tegnap este 
7 órakor befejeződött. Tegnap délutánra még 
két lényegesebb tárgy maradt hátra. Neveze­
tesen a letárgyalt költségvetés alapján a 
pótadó megállapítása és a nagyport felvert 
városi szeszkereskedés és ezzel kapcsolato­
san a Papp László féle G000 forintos jutalom 
ügye.

Az ügy eléggé ösmerctes. Papp László 
nak az ötös bizottság önhatalmúlag G000 
forint jutalmat adott a város vagyonából, 
noha az az összeg Papp Lászlót nem illette 
meg, amint azt maga is elösmerte egy a 
polgármesterhez intézett levelében, melyet 
lapunkban is közreadtunk. Erre a levélre 
Papp László ugyancsak lapunkban kinyilat­
koztatta, hogy ez a levél hamisítvány, ha­
zugság, ilyet ő sohasem irt a polgármester­
hez, ilyen levél nem létezik.

Azonban a tegnapi közgyűlésen hebi­
zonyosodott, hogy Papp László, a polgármes­
ter ur belső tanácsosa, nem mondott igazat. 
Pedig az a jellemző nyilatkozat is, ezt hatá­
rozottan állítjuk, a polgármester bölcs 
tudtával jelent meg. Ugyanis Papp László,

a királynő ígérete beteljesedett. Azóta min­
den hónapban illatos bimbó fakad ágaimon 
s a telet testvéreimmel együtt kellemes, 
meleg szobában, a tavaszt és nyarat a kert­
ben töltjük.

A hónapos rózsa elhalgatott a hervadt 
virágok arczán fájdalmas meghatottság ült. 
Megemlékeztek arról, hogy a csúf kis virá­
got ők is mily gyakran megbántották. De a 
csúnya kisvirag elvette jutalmát, ők bünte­
tésüket. Itt állt előttük mint pompás rózsa 
s a múltat egy szóval sem dobta szemükre, 
mintha nőin is tudná, hogy ők is ellenségei 
voltak, bár jól ismeri őket.

A hervadt virágok s a hónapos rózsa 
között halk beszélgetés folyt le, melyet ne­
hézkes emberi lépések szakítottak félbe.

A csendes, illatos szoba ajtaja kinyílt 
s durva kéz ragadta meg a hervadt virág­
csokrot.

A szegény virágok haldokolva, végső 
búcsúpillantást vetettek kedves barátnőjük 
felé s az ajtó bezáródott mögöttük. Pár 
perez múlva az udvar hideg levegője véget 
vetett kinteljes életüknek. A hónapos rózsa 
bocsánatát magukkal vitték a sírba.

mielőtt a levelét meghazudtoló nyilatkozatát 
közreadta volna, hosszan értekezett a pol­
gármesterrel mind a levelet, mind a közre­
adandó nyilatkozatot illetőleg. Vagy talán 
ez sem volna igaz ?

És a letagadott levél igenis létezik. 
Márton Imre a közgyűlés színe előtt mu­
tatta fel annak eredetijét, ugyannyira léte­
zik, hogy a polgármester kellemetlen hely­
zetében maga som tagadta a levél létezését, 
sőt, határozottan nyugdijképes magas korát 
tekintve, meglepően emlékezett olyasmilé- 
lére is, hogy a levélkét talán tán még maga 
is szerencsés volt olvasni . . .

Szomorú és megdöbbentő eset ez, 
bogv Debreczen város polgármestere palás- 
tos czimborájául szegődik Papp Lászlónak. 
Lehetetlen kitérnünk azon kötelesség elől, 
hogy máskor még ne méltassuk, vissza ne 
térjünk ezen eseményre, annyival inkább, 
mert a köztörvényhatósági bizottság maga 
is szükségesnek látta, hogy a saját kebelé­
ből bizottságot küldjön ki a sötét ügy meg­
vizsgálására.

A közgyűlés lefolyása különben a kö­
vetkező volt.

Az első tárgy a letárgyalt költségvetés 
alapján a jövő övre kivetendő pótadó meg­
állapítása volt. Vecsey Imre olvasta fel az 
erre vonatkozó főszamvevüi javaslatot, mely­
nek főbb adatai a következők :

2.397,588 kor. 83 fii.Rendes kiadás 
Rendkívüli kiadás 594,858 , 77

Össszesen : 2.992,447 , 60
Rendes bevétel 
Rendkívüli bevétel

Összesen 
A hiány tehát

2.326,871 kor. 72 fii. 
388,308 „ 80 „

2.715.180 , 52 „
277.267 kor. 08 fii.

Eunek megfelelöleg 32% pótadó kive­
tését javasolja a főszámvevő.

Márton Imre megdöbbenéssel hallja, 
hogy 32'8 % pótadót javasolnak. A kiszámí­
tott °/o ot nem tartja megbízhatónak. A fe­
dezetbe fel kellene venni a megszüntetett 
állásokkal megtakarított fizetéseket.

Puky Gyula főispán kijelenti, hogy 
miután a szervezési szabályzat átdolgozása 
ügyében véglegesen még nem határozott a 
közgyűlés, nem lehet tudni, hogy a kiküldött 
bizottság miképon határoz ebben az ügyben 
és hogy lesznek e fizetési megtakarí­
tások.

Márton Imre fentartju indítványát. Fe- 
renczy Gyula hozzájárul Márton indítvá­
nyához.

Kovács József szerint, ha a tiszti állá­
sok után befolyó jövedelmet, tekintetbe vesz- 
szük, hogy az nem a nyugdíjalapot illeti, a 
pótadót 30%-ban állapíthatjuk meg. Java­
solja, hogy még egyszer adják vissza a költ­
ségvetést a föszámvevőnek, hogy az a pót­
adóra nézve újabb javaslatot terjesszen elő.

Puky Gyula, Vecsey Imre, Márton Imre, 
Király Gyula felszólalásai után a közgyűlés 
azt határozza, hogy még egy körültekintőbb 
számítást tesz a tanács és véglegesen a 
számadatok hitelesítése után fogja a pótadót 
megállapítani. Ha a főszámvevő számításai 
pontosak, akkor 32.8% lesz 3 pótadó.

Mihalovits J. gyógyszertára a „Kígyóhoz ‘ Debreczen, főtér, a városházzal szemben,
Ajánlja az ártalmatlan növényi anyagokból készült s kipróbált jó hatású Dr. Borsos-féle HAISZESZÉT, mely megóvja a fejbőrt az el- 
korpásodástól, megszünteti a hajhullást, u hajvégek megtörését s szétszakadását, a haj elmolyosodását. Megszüntet mindenféle iaj- 
betogségot s ezért mint óvszer is melegen ajánlható. Nem rontja a hajat, sőt annak növését elősegíti s a hajat dússá, sűrűbbe teszi- 
Kis üveg ára 1 kor. nagy üvegé 2 kor. Azoknak, kik a hajszesznek nem barátai, ajánlható a fentihez hasonló hatású s jóságu UT •
Borsos féle Hajkenöcs, melyből kis tégely 1 kor. nagy tégely 2 kor. (2)
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A debreczeni zenedének 4000 korona 
éri segélyt szavazott meg a közgyűlés. A 
tanács kiutalta a segélyt s most kéri ezt tu 
domásul venni.

Szentessy János azt mondja, hogy 
megszavaztuk a segélyt, de meg is tagad 
hatjuk. Tagadjuk meg.

Ferenczy Gyula : Egy város nem fej­
lődhetik akkor, ha polgárai szabadidejüke- 
csak az utczán való ácsorgásra használják fel.

Nagy zaj 1 Felkiáltások : Eláll . . .
eláll.

Ferenczy Gyula : Nem tudnak meg 
sérteni, bárhogy zajongjanak is. A kul­
túra fontos tényezőjének tartom a zenét 
igenis és nem sértenek a támadások, nem 
magánérdekekből beszélek, hanem a közér­
dekért.

Pnky Gyula főispán : Erről már nem 
lehet beszélni,mért nem szólaltak fel a költ­
ségvetés erre vonatkozó tételénél, a hova a 
4000 korona fel van véve.

A közgyűlés a zenede számára £meg 
szavazott 4000 korona kiutalását tudomásul 
veszi.

*

(A Papp László féle ügy.)
Hajdú Gyula tanácsnok ösmert feleb- 

bezése a szeszkereskedés ügye és Papp 
László jutaléka került tárgyalás alá.

Hajdtt Gyula i'elebbezósében azt mond­
ja, hogy Papp László jogtalanul kapott 6000 
forint jutalékot, számadatokkal be is iga­
zolja ezt és kéri a jutalék visszavételét. Ez­
zel egyidejűleg indítványozza, hogy a tanacs 
hajtsa végre a miniszternek két év előtti 
utasítását, mely azt mondja, hogy az álla 
mi fogyasztási adó és a szeszadópótlók 
együttesen, házilag kezeltessék, különittes- 
sok el teljesen a szeszüzlettöl továbbá 
miután a szeszüzlet csekély tisztajövedelrnet 
hoz, szüntessék meg és Papp László, mmt 
megbizhntlan egyén mozdittassók el állá­
sától.

A tanács a felebbezésre azt javasolja, 
hogy a 6000 forint jutalék, miután azt Pap 
László jogosan vette fel, ne vétessék visz- 
sza, továbbá azt is javasolja a tanács, hogy 
az indítványnak ama része, hogy az állami 
fogyasztási adó és adópótlékok együtt ke­
zeltessenek, teljesen elkülönítve a szeszüz­
lettöl, fogadtassák el. A tanács a szeszüzlet 
megszüntetését nem látja indokoltnak, vala 
mint a városnak »érdeke“ kívánja meg, 
hogy Papp László állásában meghagyassék.

(Papp László levele létezik.)
Márton Imre az első felszólaló 

azt mondja, hogy mostanában polémia 
folyt egy levél miatt, mely a »Debre 
ezen“ ben jelent meg és a melyet 
Papp László intézett a polgármester­
hez. Papp László erre a levélre kinyi­
latkoztatta, hogy ilyen levél nem léte­
zik. Nekem a kezem között van en­
nek a levélnek az eredetije. Fétis mu­
tatja, ha most is tagadná, írásszakér­
tőket kell hívni, mert Papp László sa­
játkezű aláírása van a levelem Ebben 
a levélben (felisolvassa a lapunkban 
közzétett levelet) Papp László maga 
eiosmeri, hogy neki csak 408 forint 
jutalék jár. Az a levél bizonyítja, a 
Papp László írása bizonyítja, hogy öt

szerződése szerint a 20000 forinton 
felüli haszonból illeti 5°/o. Ezeknek 
alapján kéri a tanácsi javaslat eluta- 
tasitását és azt indítványozza, hogy 
Papp Lászlótól vegyék vissza a 6000 
forintot.

Szentesy János és Haján Gyula tanács­
nok után Simonffy Imre polgármester szólt. 
A Papp László-fóle levélre megjegyzi, lehet 
hogy Papp László irt neki ilyen levelet, ta 
Ián olvasta is, csak azt nem tudja, hogy 
került az Hajdú Gyulához, ki mindenfelé 
körözteti a levelet, de neki vissza nem adta. 
Csodálkozik azon, hogy Hajdú Gyula most 
szól, mikor ő is tagja volt annak az ötös 
bizottságnak, az összes iratok is az ö kezei 
között voltak. (Közbeszólások : Akkor a levél 
is nála volt!) Ezután hosszadalmasan, szám­
adatok alapján igyekszik bizonyítgatni, hogy 
Papp László jutaléka jo os volt. Kéri a ta­
nácsi javaslat elfogadását.

Hajdú Gyula szólalt fel a polgár- 
mester után. A polgármester szavaira
reflektál. Az ösmeretes levelet Papp 
László a polgármester rendeletére el­
nöki számmal ellátva vitte ő hozzá, 
hogy annak alapján valótlan adatokat 
terjesszen a pénzügyigazgatóság elé
További beszédében azt bizonyítja, 
hogy az ellenőrzést Papp László telje­
sen lehetetlenné teszi. Fökérdés ez 
ügyben, jogosan kapta e Papp László 
a 6000 forintot ? De mert jogtalanul 
vette fel a 6000 forintot, tehát vissza- 
kclt tőle követelni.

Fejér Ferenez az elhangzott beszédek 
után nem fogadja el sem a tanács, sem pe­
dig Márton Imre javaslatát, indítványozza, 
vagy a felügyelő bizottság, vagy egy külön 
bfzoltság vizsgálja meg ezt az ügyet, jogo­
san kapta-e Papp László a 6000 forintot, 
vagy nem ?

Ábrahám László (a tiszti főügyész) nem 
tudja, nem állítja, hogy jogosan illette-e meg 
Papp Lászlót a 6000 forint jutalék, de ez 
végérvényesen elintézett dolog és azt sze­
rinte csak akkor lehetne visszakövetelni, ha 
Papp László a könyveket ineghamisitotta 
volna. Indítványozza a tanács javaslatának 
elfogadása mellett azt is, hogy a közgyűlés 
a maga kebeléből küldjön ki egy állandó fel 
ügyelőbizottságot a szeszkereskedésr» vonat 
kozólag.

Simonffy Imre polgármester hozzájárul 
Ábrahám indítványához. A szeszkereskodóst, 
habár sokan bántják, ezt a „go s e ft o t“ 
fentartani kéri.

Ferenczy Gyula nem járul ahoz, hogy 
az alkalmazottak után az adót a város 
fizesse, helyesli, hogy kiküldessék egy bi­
zottság az ügy földerítésére és tisztázá­
sára.

Márion Imre indítványát módosítja,hoz 
zájárul ahhoz, hogy az ügy tisztázására bi­
zottság küldessék ki.

Szavazásra került a dolog és a közgyű­
lés nagy többséggel úgy határozott, hogy 
bizottságot küld ki annak megallapitására, 
és a számadatok megvizsgálására, hogy jo­
gosan kapta e Papp László a 6000 forin 
tot? Ennek a bizottságnak tagjaivá lettek: 
Juhász Ignácz, ifj. Schwartz Vilmos, Szen­
tessy János, Márton Imre, Nagy Ferenez 
Rochlitz Arthur és dr. Fejér Ferenez.

A tanácsi előterjesztés többi részét el­
fogadták.

Király Gyula tanácsnok a város zab- 
szükségletéről referált. Árlejtést hirdettek 
a zabszükségletre, de az eredménynyel 
nem járt.

Ebből az ártatlannak látszó dologból 
olyan parázs vita keletkezett, a melynek 
alig akart vége szakadni.

Végül a közgyűlés úgy döntött, hogy 
a szükséglet beszerzését ismételt árlejtés ut­
ján eszközli.

*

Wagner György szállásbiztos azt kéri, 
hogy a közös hadseregben eltöltött 12 évét 
számítsák be a nyugdíjba. A tanács ezt a 
kérelmet nem javasolja teljesíteni. így dön­
tött a közgyűlés is. Nehány rendőri nyugdí­
jazás és oklevél kihirdetése után a gyűlés 6 
óra után ért véget.

Ma délután négy órakor a pótadó meg­
állapítása végett tart a törvényhatóság 
egy rövid ülést. A hitelesítő közgyűlés 
pénteken lesz.

Délutáni levél,
(A római katholikus közkönyvtárról.)

A debreezeni pinezér szakiskola meg­
nyitására ballagván, a Szentanna- és te­
leki utczák sarkán, az emeletes házban, 
szemben a piaristák díszes fögymnáziu- 
mával, egy különösebb bolt felírás öt­
lött a szemembe. Ugyanazon boltnak 
egyik felírása volt ez, a hol a jámbor 
pádovai Szent Antal ezégére alatt 
árulnak különféle szentelt portékákat. 
... A pádovai Szent Antal ezégéré- 
röl már Írtam egyszer, most más fe­
lirat ötlött szemembe és ez az volt : 
„Római katholikus közkönyvtár.“

Pádovai Szent Antalnak bolti ezé- 
gérként való alkalmazásába bele akasz- 
kodtam a múltkor, azonban ezen 
második ezégérbe nem fogok beleka­
paszkodni, mert én a legigazibb ba­
rátja vagyok a közkönyvtáraknak, azért 
elfogadásra ajánlom a római kutholi- 

j kus testvérek példaadását. íme római 
katholikus közkönyvtárunk már van 
Debreczenben, hát református, hát 
városi közkönyvtár van-e ? . . . Pe­
dig nem is egynek, hanem többnek 
kellene már fentáilani, nem szüklát- 

! köri! felekezeti szempontból, de a ma­
gyarnemzeti szempontból mondom ezt. 
Népünk ma már, ha csak hozzá fér­
het, szeret olvasni, ne engedjük te­
hát végleg át a kozmopolita er­
kölcsi és zagyvalék, rontott magyar 

! nyelvű és felfogású utczai lapok fél- 
! rcvezetett áldozataiul, de alapítsunk 
hazafias, erkölcsös tartalmú közkönyv­
tárakat. Tanulhatunk a római katoli­
kusoktól, e tekintetben, mi református 
magyarok is.

Szabad Haján.

Békési „Prima“ házikenyér sütöde Debreczenben.
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Sütöde lelop Miklós utcza 35. Fáik ház. Főelárurilő hely Női. 1 tői PiaCZ U 26. Szikszay ház. 
helyek : Simonffy U. 2. és 18. számú vassátrak, hol ma ó? mindennap az elarusitasok történnék

a nagytözsde mellett. Fiók-olárusitó

Köröndi Sándorné és Társa.
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A reformátió emlékünnepe.
Nagy magyar református váro­

sunk nevezetes évforduló ünnepre vir­
rad fel holnap. A reformáczió születé­
sének sok százados évforduló napját 
ünnepelik az ezen erős magyar fele- 
kezeihez tartozó hívek. A debreczeni 
református gyülekezet templomaiban,

tornyaiban megkondulnak az összes 
harangok és a templomokba gyűlt hí­
vek előtt a reformáczió jelentőségét és 
eszményeit magyarázgatják a szolgá­
lattevő lelkészek. Kilencz órakor pedig 
a nagytemplomban lesz emlékünnepi 
istentisztelet és ünnepeket rendez a 
kollégium ifjúsága is, azért szenteljük 
e délelőttöt a kegyeletes emlékezésnek, 
az úttörők iránt érezett örök hálánk 
lerovásának. Imádkozzunk.

A debreczeni pinczér szakiskola
ünnepélyes megnyitása tegnap történt meg 
a .ipariskola egyik szűk szobácskájábán. 
Emlékezetes napja marad ez a debreczeni 
vendéglősök, kocsmárosok és pinczérek ál­
dozatkész egyesületének. Emelte ezen meg­
nyitási ünnepnek a jelentőségét, hogy a 
magyar vendéglősök két legkiválóbb ve­
zére, Gundel Janos és Glück Frigyes fővá­
rosi nagyvendéglősök is megjelentek és le­
fáradtak. És nem csupán buzdító szavak­
kal járultak az iskola megnyitásához, de 
Glück Frigyes, ki igen magvas szónoknak is 
bizonyult, azon melegében 500 k. adományozott. 
Megjelentek az ünnepségen Gundel János és 
Glück Frigyes Budapestről. Bószler Károly 
tanácsnok, Csanky Viktor tanfelügyelő, Wo- 
lafíka Nándor dr. püspök, Podolszky Béla 
m. á. v. műhely felügyelő, Benedek János, 
Bakonyi Samu országgyűlési képviselők, Tóth 
Kálmán jegyző, Szávay Gyula iparkamarai 
titkár, Dóczy Gedeon ipariskolai igazgató, 
Dávidházy Kálmán, az ipartestület képviselői, 
Bereczky Lajos rendőrfogalmazó, dr. Tóth 
Emil s a debreczeni vendéglősök és kávésok 
teljes számban. — Az elnöki asztalt a 
vendégek, és a szakiskolát megalapító 
Hauer Bertalan ipartársulati elnök és Már­
kus Jenő az ipariskola gondnoka foglalta el. 
Az iskola növendékei bevezetésül a „Szó­
zatot* énekelték el, majd Hauer Bertalan, 
a debreczeni Vendéglős Ipartársulat elnöke 
üdvözölte lelkes szavakban a megjelente­
ket, ösmertetto Márkus Jenő nagy érdemeit 
az iskola létesítése körül és buzdította a 
kis növendékeket. A nagy tetszéssel foga­
dott elnöki megnyitó után Csánky Viktor 
tanfelügyelő, mint miniszteri felügyelő mél­
tatta az iskola jelentőségét, utána Polszter 
Adolf, a szakiskola tanítója fejtette ki ta­
nítási programmját és ecsetelte a pinczór- 
ségnek a hivatását a modern társadalom­
ban. A Márkus féle Dréher sörcsarnok egyik 
ügyes borfiuja, Markbreiter Sándor a nö­
vendékek nevében fejezti ki a főnökök iránti 
hálát az iskola felállításáért, a lelkiösmere- 
tes, becsületes igyekezetei is megfogad­
ván. Gundel János, a vendéglősök or­
szágos szövetségének az elnöke Már­
kus Jenőnek, Hauer Bertalannak s álta­
lában az áldozatkész, az elösmerésre igazán 
méltó debreczeni egyesületnek fejezte ki 
köszönetét. Glück Frigyes tartalmas és szép 
beszédben méltatta a reformok jelentőségét 
és igen lelkes beszédet tartott még Auslän­
der Gyula miskolczi kiküldött is. Végül Hauer 
Bertalan köszönő zárszavai után a növendé­
kek a Hymnuszt énekelték el, a mivel az 
iskola megnyitási ünnepe véget is ért. — 
Örömmel láttuk, hogy a debreczeni ven­
déglősök, pinczérek micsoda áldozatkész jó 
indulattal, érdeklődéssel karolták fel ezt az 
eszmét, mely ime tegnap valót öltött és 
hasznosan gyümölcsözni is fog. Este pedig 
ünnepi vacsora volt a Hauer Bertalan .An­
gol Királynő“ czimü nagy vendéglőjének a 
külön termében, a melyen meghívott, elő­
kelő vendégek és szakemberek jelentek meg. 
Az igazán fényes, ízléses kiszolgálás, váloga­
tott borok Hauer vendéglőst és az egyesület

vendéglátását dicsérik. Nagyon természete­
sen a felköszöntők nem hiányoztak s a ze­
ne hangjai mellett sokáig együtt maradt a 
szépünnepi társaság.

.Viharos gyűlés a városházán“
czimü, lapunk tegnap 209-ik számában 
közzé tett czikk agy részének.helyreigazítá­
sául, illetve kipótlásául adjuk meg a követ­
kezőket. Tevés informátión alapszik ugyanis 
az, midőn mondtuk, hogy a polgármester, 
a meghívottak egyrészének eltávozása után 
folytatván az értekezletet, az ott maradt 
nehány emberrel letárgyalta a tárgysoroya- 
tot ; mert mindössze is csakannyi történt 
hogy a polgármester az alapszabályzatot 
olvastatta fel, de ezt is oly nagy zaj közt 
hogy abból ugyan egy betűt sem hallott 
senki, de nem is szólott hozzá senki. Egy 
kis időre, midőn a zaj csillapult, megkérdezte 
Kocsár Gábor a polgármestert, hogy az 
alapszabály felolvasása megtörtént-e ? Mire 
„igen“ feleletet kapvan, arra kérte ezután a 
polgármestert, hogy tegye fel azt a kérdést, 
miszerint ez értekezlet elfogadja e a terve­
zett alapszabályt ? De a polgármester, a he­
lyett hogy teljesítette volna kötelességét a vá­
rosi főmérnökkel és a kulturmérnökihivatal ki­
küldöttjével összedugták fejüket, az asztal 
mellett forgatva a viz jogi törvénykönyv 
lapjait, tanácskoztak, hogy a törvény őre 
(a salabakter polgármester 1 Szerk.) mitévő 
legyen ! ? Kimondja-e ő maga, hogy az 
alapszabály felolvastatván, az mint ilyen 
elfogadottnak tekintetik, vagy pedig az ér­
tekezlet szavazása alá bocsássa ? ! Mert a 
vízjogi törvény az elnöklő polgármestert 
nem ruházza fel oly joggal, hogy egy 
alakítandó társulatnak még törvény ere­
jű szabályzatot is alkothasson, hogy a 
társulatnak még ott levő ellenzőit is 
kibütölhesse és a csekély számú ér­
dekelt személyek támogatásával az alapsza­
bályt elfogadhassa, a tisztikart megválaszt­
hassa, azért hallgatással húzta halasztotta 
az értekezletet. Majd pedig midőn Kocsár 
Gábor által inditványoztatott, hogy az érte­
kezlet jegyzőkönyvének vezetésével királyi 
közjegyyő bizassék meg és ez elfogadtatott,egy 
félórára a polgármester felfüggesztette az ülést. 
A királyi közjegyző meg is jelent az értekez­
leten, látva a törvényőre, hogy most már, 
a törvényes kívánalmak megtagadása jegy- 
zőköáyvbe foglaltatik, a félórái határidő 
letelte után az elnöklő polgármester ismét 
megynyitotta az értekezletet, és a kir köz­
jegyző jelenlétében azon határozatottá mond­
ta ki, hogy miután a kisebbség) inkább 
talán a többség) erőszakoskodása miatt 
a közgyűlést megtartani nem lehet, minis- 
téri biztos kiküldése végettt jelentést tesz a 
miniszternek és igy az ülést bezárja. A 
bánffy huszár, a nyugalomra meg érett po 
deszta tehát nem merte továbbá vezetni az 
ülést ; mert tudta, hogy igy mar, törvény­
telen eljárása, a jogos kérelmek megtaga­
dása és nem teljesítése jegyzőkönyvileg örö* 
kittetik meg még pedig a királyi közjegyző 
által, tehát téves tegnapi czikkünkben 
foglalt azon értesítés, hogy a tárgysorozat 
letárgyaltatott, mert ez bizony jelentések 
folytán nem történt és nem történhetett meg, 
valamint az is téves, hogy az értekezletről 
eltávoztak Kocsár Gáborral az élükön azért 
mentek volna közjegyzőhöz, hogy ott tilta- 
nozásukat a megalakulás ellen Írásba foglal­
ják, mert a közjegyző meghívásának az volt 
czélja, hogy az értekezlet jegyzőkönyve általa 
vezettessék és általa az ott történt tényekről 
hiteles tanúsítvány adassék. — De hogy ez 
meg no történjék, jónak látta a törvény őre 
az érdemes Simonffy Imre polgármester az 
üzlet ajtót becsukni és az értekezlet további 
folytatását beállítani. Ez az igazság !

NAPI HÍREK.
Adakozásra való fölhívás.

Fazekas Mihály sírjának emlékkővel 
való megjelölését már régebben elhatározta 
a főiskola ifjúsága. Az ifjúságtól indult ki 
ez a mozgalom, mert bizony a Ludas Matyi 
szerzőjének hiret nevét a debreczeni társa­
dalom már csaknem egészen elfelejtette.

Sírja is régen jeltelenül áll. Néhány óv 
múlva talán a földdel egyenlővé lett volna 
ez a kis sirhalom és sonki se tudta volna 
megmondani, hogy Fazekas Mihály porai 
hol porladoznak ?

Pedig a halottak megérdemelnek egy 
fejfát, egy sirkövet, melyre fölvéssék nevü­
ket és néha-néha reá helyezzék a kegyelet­
nek virágkoszoruját.

A Fazekas sirja meg éppen nem marad­
hat jeltelenül.

Fazekas jóval felülemelkedett a közna­
pi emberek színvonalán. Költő volt a ma­
gyar nyelv újjászületésének korában. A tu­
dományokkal foglalkozott, a mikor a ma­
gyar tudományos irodalom még a kezdet 
kezdetén állott.

Az egyenlőségnek és szabadságnak 
buzgó hirdetője, dalosa és harezosa volt, ez 
eszmék hajnalának csak alig derülésekor.

A XVIII-ik század végén és a XIX-ik 
század elején ólt, a nemzeti fölébredés kor­
szakában és ő is ott volt a nyelvünkért, 
műveltségűnkért és szabadságunkért küzdött 
igaz, becsületes, eszményi lelkű magyarok 
sorában.

Nem szabad elfelejtkeznünk róla, mig 
magyarok vagyunk és mig a nemzeti fönn­
maradásunkért sokat dolgozott és küzdött 
férfiak iránt kegyelet és hála él bennünk.

De nem felejtkezhetik el róla főleg 
Debreczen közönsége!

Fazekas Mihály tősgyökeres debrecze­
ni polgár volt, itt született, itt is halt meg, 
és életében munkásságát szülő városának és 
polgártársainak javára szentelte,

Mégis kopár, jeltelen a sirja !
Mi most. egyéniségéhez méltó, szerény 

sirkövet akaránk sirhalma fölé állítani és 
pedig a debreczeni közönség szives pártfo­
gása mellett a következő év tavaszán, hogy 
már a virágok fakadásakor az ő legkedve­
sebb barátjuknak, a füvész költőnek sirja, 
ne legyen, városunk szégyenére puszta, jel­
telen. elhagyatott.

Meg vagyunk győződve, hogy nem 
lesz sikereden felhívó szózatunk a mely- 
lyel most Debreczen közönségéhez fordu­
lunk :

Adakozzanak e szerény emlékkőre l
A főiskolai ifjúság nevében kórom 

mindazokat, a kikben kegyelet él a jeles 
füvész és költő debreczeui cívis emléke 
iránt: járuljanak hozzá filéroikkel e sírem­
léknek felállításához !

A szives adományokat kérem a „Ma­
gyar Irodalmi Társulat* czimére az ev. ref. 
főiskolába küldeni.

Az adományokat köszönettel fogadja 
es hirlapilag nyugtázza az „Irodalmi Társu­
lat* Fazekas emlék bizottsága.

Nagy Sándor
a „M. I. T. elnöke.
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(A pinczériskolában.)
A kecskelábu padokon tizenhat-tizen- 

nvnlcz rózsás, mert mondhatom, hogy in- 
bb rózsás arezu borfiú, kis pinczer cse­

ngte szorongott. Nem haloványak voltak.
" derék vendéglősöknek is dicséretükre 
Síik mintahogy dicséretére válik a legna- 
Ivob’b dicséretökre válik ezen pinczér ta- 
noncz szakiskolának, mely második az or­
szágban, a megnyitása is.
' 6 gär virágozná tel ez iskola, hogy a
mi szakképzett, becsületes és magyar pin- 
czéreink ezen iparból is szorítanák ki már 
egyszer az osztrák szemetet, mely elfajulá­
saival a magyar vendéglős iparban is túl­
teng nálunk. Azoknak, a kik a magyar nem­
zeti bástyás ház építésénél minden por­
szemre kiterjed a számítások, öröm üdvö­
zölni ezen iskola megnyílását is.

(Piros frakkos rókavadászok )
A honvédhuszár tiszturak piros frak­

kot öltöttek mára magokra. Falkavadásza- 
tot tartottak és az árkon-bokron átugró 
bátor lovaglásban gyakorolták magokat, mely 
minden lovasnak fölé emeli a magyar hu­
szárt.

Ezen falka vadászatot természetesen 
piros frakk, idegen jelmez nélkül is véghez 
lehetne hajtani; no de ma már az az igaz­
ság nem ruha teszi a magyar embert, ha­
nem a sziv-lélek. E tekintetben pedig a mi
huszáraink kiállják az aranypróbát.

*

(Tűz a gyepszélen.)
Már hajnalonként deres a fü az ispo- 

tályi laposon. Pergedez a sárga levél azáká 
czokról. Részvétet kelt, hogy a deres gye­
pen az ujonezok még most is kukoricza 
nadrágban, vékony, pókhálós szövetű , Ar- 
milajbiban“ gyakorlatoznak az osztrák ve­
zényszóra ... A szegény magyar édes anyák 
valóban nem tudják, hogy mire szülik a 
fiokat ...

Ma már borzongat a hűvös reggel és 
a ködös szürkületben, ott kint a deres gyep­
szélen, már lobbadoznak, lángolnak a szalma- 
tüz csomók, melyek a hideg idő beálltának, 
a tél közeledésének is csalhatatlan jelei . . . 
Láttam, mikor ma reggel a laposon disznó­
kat perzseltek a helyes polgárok, mert her­
vad hull a levél és közeledik a tél. A csap­
kodó lángok meleg fénnyel borítják be a 
jóltáplált magyar arezokat. Valaha magam 
sem ablakon át élveztem a disznópörzsölést, 
a disznótort! . . . Valaha !

nemes Portörő Kelemen. 

Kinevezés.
Puky Gyula főispán dr. Széli Kálmán 

orvost tiszteletbeli kerületi orvossá ne­
vezte ki.

Zabhegyezés a zabszállitás sorja felől.
Zabot hegyeztek a szerdai közgyűlésen. 

Ezek a hegyes zab szemek többféle érdeket 
kellemetlenül csiklandoztak. A városi zab- 
szállításra fordult a szó. Nőm utolsó vállal­
kozás ez. Évente mintegy 20 ezer koronát 
érő zabról van szó, melynek a liferálása 
eddig kéz alatt, suba alatt történt. Azonban 
jövőre nem lesz igy. A múltak zabszemeire 
pedig abrakos tarisznyát vetvén, a jövőt ille­
tőleg vegyük tudomásul a közgyűlési határo­
zatot, mely egy lépés atakarosabb gazdálko­
dás felé. Daczára az ellenkedésnek, majd 
úgy irtuk : ellenérdeknek, kimondotta a köz­
gyűlés, hogy a város részére szükséges za­
bot jövőre nyílt árlejtésen kell beszerezni. 
Ez a helyes, ez az egyenes ut. Eleget ráfi­

zetett már a város a suba alatti gazdálko­
dásra ; de meg a termelő gazdáinkra is ha­
szonnal járhat az ilyen árlejtés. Álljanak 
össze és szállítsák magok a saját zabter- 
mésöket a városnak, hogy ne közvetítők 
rakják zsebre a hasznot, a mikor az úgyis 
ráfér a pótadós, saját termelő földmives 
polgárra is.

Hajdnvármegye a földmunkásokért és 
cselédekért.

Az országos gazdasági munkás és csa- 
lédsegélyző pénztár ügyében, ma délelőtt 9 
órakor, népes értekezletet tartott Puky 
Gyula főispán a vármegyeháza 
nagytermében. Az értekezleten jelen volt dr. 
Fáy Gyula miniszteri titkár, a pénztár igaz­
gatója. A vármegye minden községéből ör­
vendetes szép számmal jelentek meg. Ott 
voltak : Rásó Gyula alispán. Pénze Sándor 
árvaszéki elnök, Czeglédy Mihály főügyész, 
Losonczy Álmos főorvos, Rásó István főis- 
páni titkár, dr. Cseke Miklós árvaszéki ülnök, 
Rásó János tb. főszámvevő, Somossy Béla, 
Csohány László, Fekete Sándor polgármes­
terek, Zsigmond Sándor, Soltész Barkas, 
Nábráczky István, Orosz Sándor főszolgabi- 
rák, dr. Nagy Gábor (H. Nánás) Nagy Kálmán 
(H. Böszörmény), Lengyel Endre vikárius (H. 
Dom») Újhelyi Andor plébános (H.-Dorog), 
dr. Imre Gabor (H. Hadház), dr. Liszt Nándor 
(letétien), dr. Gedeon János (Kaba), David- 
házy János (Kaba), Lőj ka Károly (Testien),. 
dr. Kovács Mihály (Gsege), dr. Dömötör; 
(H.-Dorog), Csak Gyula (Egyek), Sturmann j 
Gyula (Egyek), Devics Lajos (Egyek), Ko-, 
hutáni János (V.-Pércs), Harcsánk Géza i 
(V.-Pércs), Orosz Endre, Jakucs Ssndor; 
(Szovát), Szabó Lajos (Hadház), Forral Ernő 
(Nádudvar), Adler Farkas (Szobószló), lóth 
János (H.-Szoboszló), dr. Nagy Lajos (H.- 
Nánás), Kömmerling János (H.-Dorog), ka­
rácsony Zsigmond (Földes), Farkas Győző 
(H.-Dorog), Bartha Lajos (H.-Dorog), Eötvös 
Géza (P.-Ladány), Kállay Ignácz (Földes) 
Papp Sándor (Nádudvar), Kaszás József 
(B.-Ujváros), Veres Géza (Nádudvar), Baze- 
kas Gábor (H.-Böszörmény), Gaál János 
(H.-Böszörmény), Nagy Albert (Nádudvar), 
dr. Gáspár Géza fDebreczen), Ethey János 
(H.-Sámsou), Bakos Lajos (H.-Sámson), Nát- 
házy Béni (Szovát), Toronyi János (Józsa), 
Csohány József (H.-Nánas), Oláh Gyula 
(Hajdúnánás), Fried Leó (Cseg6)’ C,saP^" 
tér ("Téglás), dr. Boda Gyula (P.-Ladány), 
dr. Eoders Leó (Nádudvar), Orosz István 
(M.-Pércs), dr. Nagy Kálmán járási orvos 
(Debreczen). stb, Az értekezleten Puky Y 
főispán elnökölt, ki örömét fejezte ki, hogy 
olyan számosán jelentek meg a mai er 
kezleten. Tartalmas, szép beszédet mondott, 
melyben a pénztár szocziálpolitikai hord- 
erejét fejtegette és rámutatott, hogy a o 
mány ténykedései között ez az alkotás első 
sorban az, mely megérdemli az eloemerest. 
Rámutatott beszéde további folyamán 
pénztár üdvös voltára és arra kér e a je 
lenlevőket, karolják fel ezt a nemes ügyet 
és hassanak oda, hogy az virágozzék és 
hogy gazdák és munkások minél számosab­
ban lépjenek be a pénztár tagjainak sorába 
Fáv Gyula miniszteri titkár egy óráig tartó 
beszédben ösmertette a pénztár jelentősé­
gét, a vonatkozó törvényczikket, annak czel- 
ját. Rámutatott azokra az előnyökre, melyek­
hez a munkások a belépéssel jutnak, osmer- 
tette a belépés módozatait, a fizetési fel 
teleket ezzel szemben mindazon biztosíté­
kot, előnyt, melyet a pénztár a tagjainak 
nyújt. Végül az eszme terjesztésére hívta 
fel az értekezlet minden egyes tagját. A mi­
niszteri titkár beszéde után, az értekezletnek

lédi Mihály főügyész. Soltész László, Lo 
sonczy Álmos, Pupp Sándor, Zsigmond 
Sándor esperes, kik mindnyájan meleg sza­
vakkal üdvözölték a földmivelósi kormány 
eme tényét és Ígéretét is, hogy mindent 
elkövetnek az eszme népszerűsítésére, de en­
nek, szerintük nagy akadálya van és pedig 
nem más mint a sok temetkezési egylet. 
Azért tehát a felszólalók szerint módot kell 
arra nézve találni, hogy ezek a temetkezési 
intézetek, melyeknek legnagyobb része nem 
a legszilárdabb alapokon nyugszik, beleol­
vadjanak a gazdasági munkás és cselédse­
gélypénztárba. (Hát a vármegyei takarék- 
pénztárakról nem emlékeztek meg, a hol a 
megye urai adják a bankot ? Szerk.) Fájf 
Gyula miniszteri titkár reflektált a temetke­
zési egyletek miatt felhozott aggályokra. 0 
is szükségesnek tartja a beolvadást és erre 
vonatkozólag a pénztárról alkotott tör- 
vényezikk intézkedik is. Végül Puky Gyula 
elnök egybefoglalta a határozatot, melyszerint 
áz az értekezlet felkéri a főszolgabírókat, pol­
gármestereket, jegyzőket, hogy községeikben 
hasonló értekezleteket tartsanak. Az érte­
kezletre hívják meg a gazdákat, bérlőket, 
munkaadókat és munkásokat és ott kimerí­
tően és részletesen ösmertessék meg ennek 
az intézménynek czélját, előnyeit ; továbbá 
felkérik a papokat, tanítókat, orvosokat is, 
hogy jelenjenek meg ezeken az értekezlete­
ken és igyekezzenek felvilágosítani híveiket 
az intézményről és igyekezzenek rábírni a 
munkásokat a belépésre, határoztak továbbá 
a temetkezési egyletek beolvasztására vonat­
kozó mozgalom indítása felöl is és ezzel, 
Puky Gyula köszönő szavai után az érte­
kezletet befejezték.

Debreczeni rövid hírek.
Betöréses lopás. Az éjjel ösmeretlen 

tettes feltörte Danczinger Mór szatócs Teleki 
utcza 27. szám alatti üzletét. A tettesek na­
gyon csekély kárt okoztak, mert pénzt sze­
rettek volna, de nem találtak, mert a gazda 
a pénzt szokás szerint szobájába viszi. 
A rendőrség a tettest már kis is nyomozta. 
Maradi Lajos 39. gy. e. póttartalékos sze­
mélyében, a ki bevallotta a betörést. — A 
katonai hatóság letartóztatta és vallomása 
alapján vizsgála ot indítottak még két katona 
társa ellen is, kik állítólag részesesei voltak 
a betörésnek. — Elfogott zsebtolvaj. A fővá­
rosi rendőrség elfogta Kiss János ösmert zseb­
tolvajt, ki a debreczeni vásáron egy vidéki 
gazdától, Galambos Jánostól 2800 koronát 
lopott el. — Agyonforrázott gyermek. Biaskó 
Mihály földmives két éves kis fiára rádült 
egy fazék forró viz A kis gyermek oly sú­
lyos égési sebeket szenvedett, hogy tegnap 
este a kórházban meghalt.

EellfÖZÖket a legmodernebb formák és 
alkalmak szerint — bármily kivitelben a 
legyorsabban és kiváló gonddal jutányos 
áron készít Goldstein Karolina mellfüző 
gyára Debreczenben Piacz-utcza.

Műsor
Csütörtökön : bérlet „B* (másodszor) 

Bellevillei szűz. operette.
Pénteken : bérlet „C‘ Velenczei kal­

már. Színmű.

még számos tagja szólalt fel és pedig Rásó | 
Gyula ailspán, Nábráczky főszolgabíró, Cztg

IRODALOM.
Részletek egy elkobzott könyvből.

(A fekete-sárga zászló.)
Dr. Kalmár Antal zentai ügyvéd egy 

könyvet irt. A bposti kir. főügyészség ki­
rálysértést talált benne s azért elrendelte a 
könyv elkobzását.
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A szenzáeziós könyvben a fekete-sárga 
zászlóról a szerző a többek között a köve- 
kezőket Írja:

A „svarzgelb“ szó kiirthatatlanul be 
van vésve a nemzet gyüliiletónek szótárába. 
És még ebben a kis dologban sem hoz ál­
dozatot a király a nemzet sóvárgó érzel­
meinek.

Nem tehet róla a magyar, de való 
igaz, hogy a hol ez a fekete sárga zászló 
lobogva föltűnik .- ott a szivekből legott el­
fojtott düh száll a magas égboltozat felé. 
Ezt ez elfojtott düht egy poétikusan szó 
moru románczban a „Világosi nótá“*ban 
formálta meg már réges régcn a magyar 
nép.

„A toronyban sárgafeketo rongy log :
Alája meg bámészkodó nép tolong ;
Kérdik egymást : hej-haj pajtás mi újság ? 
Elment Kossuth : oda van a szabadság !“

Világosnál már letört a magyar had­
sereg, de a szétszélledt bujdosók még nem 
érkeztek haza csendes falujokba s az ott­
hon maradt falubeliek még csak hallomás­
ból tudják, hogy Világosnál megásódott 
már a sir nagy Magyarországnak ; és 
mikor a nép látja, hogy a hóditó a 
templom tornyába, a sik pusztára messzire 
kilobogó fekete sárga zászlót tűz ki : meg 
érti a hazája sorsát s néma dühe, rezignáló 
keserve — a világosi románczba formáló­
dik meg.

Hogyne gyűlölné hát a fekete-sárga 
zászlót a nép, mikor ez volt a hódítás első 
leczkéjo : ebből látta először, hogy az ország 
leigázódott, hogy Magyarország fenevadak 
körmei közé jutott, hogy a magyarnak vége, 
ur lett a muszka, a német s a legvégén — 
— — áll az akasztófa.

És ne mondja senki, hogy az a szin- 
boiuin nem éi, hogy az csak ártatlan csa­
ládi zászló, hogy a csak je.zö zászló ! Elte­
kintve attól, hogy a fekete sárga szin nem 
a Habsburg dinasztiának a családi színe, 
hanem az egységes birodalmat jelképező 
osztrák szin : ne használjon a magyarság 
magyar királya olyan zászlót, a melyet — 
e király fölkent személyének jutott lelkesedő 
éljenek után — mindjárt egyúttal az átok 
fohásza kisér.

Éljen a király — átok a zászlónak — 
vájjon mi szüksége van : királynak — ma­
gyarnak erre a szörnyű ellentétre ?

Miért kell a független magyar állam 
dicsőséges szimbólumának, a 41) ben por 
basujtott fekete-sárga zászló előtt megha­
jolni ?

Vannak irtózatos emlékek, melyeket az 
idő balzsamos ujjai sem törölhetnek el ; 
emlékek, melyeket megbocsátani embernek 
nem adatott. A legyilkoltak csontjai olpor- 
Janak, a könnyek árja kiapad, az özvegyek 
és árvák gyászruhái elrogyolódnak : de az 
emlékezet megmarad.

De ha már azt a fátyolt rá kell vetni 
a múltaknak az emlékezetére : hát jó — rá 
kell vetni — de a fátyol tetejére no tegye­
nek még sárga-fekete zászlót.

Tegyen rá a király nemzeti színű zász­
lót, s nyomban tapasztalná azt, hogy milyen 
sűrű az a múltra dobott fátyol, tapasztalni 
fogna, hogy utait a magyar nép hogy hinti 
ne a szeretet virágaival, tapasztalná azt az 
érzelmet, hogy nemzet hűséget ad a király­
nak. mélynél igazabbat nemzet uralkodónak

még nem adott soha, tapasztalná azt, hogy 
a nemzet királyának trónját dönthetetlen 
erővel veszi körül — — — de igy ? A 
magyar a „schwarzgelbért“ — ha mindjárt 
király viseli is azt — nem lelkesedhetik 
soha, soha I

*

Ferencz Józsefnek, mint a Habsburg- 
család tagjának és osztrák császárnak lehet­
nek, amint vannak is családi színei, de Ma­
gyarország területén Ferencz József — köz- 
jogilag — nem lehet egyébb, mint a ma­
gyar államiság legfőbb képviselője és sze- 
mélyesitője s minthogy a magyar lobogó 
egyúttal a királynak is törvénybe iktatott 
lobogója : miért használ tehát a magyar ki­
rály osztrák császári lobogót Magyarország 
területén ?

A király nyomában Magyarországon 
mindenütt megjelenik a közjogellenes fekete­
sárga zászló s a nemzet ebből csak azt 
látja, és érzi, hogy jelképesen a király ma­
gát még mindig a múlttal, az egységes 
osztrák császársággal azonosítja.

Közgazdaság.
Ismét egy lépés.

Egy igen egyszerű kis körlevél fekszik 
előttünk, mely éppen azért hivta fel figyel­
münket, hogy eltérőleg a mai hangzatos 
reklámoktól, minden hatásvadászat nélkül 
tudatja a közönséggel, hogy egyik kis vi­
rágzó iparvállalatunk, mely három évi rövid 
fennállása óta beigazolta életképességét a 
múlt hóban megnyílt iparkamarai muzeum 
kiállításán is,t a kormánytól gépekben nyert 
államsegély folytán üzletköre terjesztése czél- 
jából társas viszonyba lépett és „Első deb- 
reczeni Fésügyár“ törvényszékileg bejegyzett 
ezég alatt kívánják befejezni azon megkez­
dett munkát, melynek hazai és helyi érdekei 
oly szoros összefüggésben kapcsolódnak össze 
városunk érdekeivel.

Nem a tulajdonosokról kívánunk meg­
emlékezni, bár ehez is volna hozzászólásunk 
meri jól esik látnunk azon megfigyelendő 
körülményt, hogy a külföld mintájára oly 
kezekben nyugszik o vatlalat jövője, kiknél 
az anyagi előnyök másodrendű kérdéssé tör- 
pulnek hazafias törekvésünk előtt.

Ugyanis a törekvő tulajdonok a mi — 
már régóta pusztulásnak indult — fésű ipa­
runk fellendítésén kívül, nagyobb szabású 
halcsont utánzat gyárat is szándékoznak kap­
csolatban létesíteni, kiterjeszteni kívánják 
továbbá az üzemet szaruból előállítható ösz- 
szes egyébb tárgyak gyártására is. így ké­
szíttetni fognak csutorát pipa szopókát, séta 
botot, esernyönyelet, késnyelet, irodai sze­
reket, dísztárgyakat, vadászkürtöt, játék trom­
bitákat, inggombot, férfi öltönygombot stb. 
Szóval teljesen feldolgozni kívánják ezen ki 
tűnő nyers anyagot, mely alföldünkön a leg­
szebb példányokban fordul elő.

Külömben úgy tudjuk, hogy a kormány 
is figyelemmel fogja a vállalat működését 
kísérni s még a tulajdonosoknak itt a hely­
színi szemle alkalmával kiküldött miniszteri 
biztos Ígéretet tett arra nézve is, hogy a 
következő évben a halcsont gyártáshoz szük­
séges gépek kiadását — illetve beszerzését 
lehetőleg még a tavasszal javasolni fogja.

Városunkban, mint az alföld egyik leg 
nagyobb központján mindenesetre igen szép 
jövője van o vállalatnak és mint kezdő vál­

lalatot ajánlhatjuk úgy a közönség mint 
hatóság jóakarata támogatásába. ’ a 

Nem akarunk e tárgynál ’ semmit „1 
hallgatni, de mint a körlevélből is látszik 
egyik társtulajdonos neje is oroszlán ‘ rés!l 
vesz a vezetésben. Gratulálunk 1 Hölgyeim 
a magyar ipar érdekében elérkezett az idő 
hogy csipkés blousainkat felgyürve, kövessük 
a tiszteletre méltó példát.

Ilyen példákat látva örömmel tekintünk 
azon jövő elé, midőn az óhajtva várt vám­
sorompókat a mi kedves (?) osztrák szom! 
szédaink felől felállíthatjuk.

I z.

CSARNOK.

Taterloo.
Erckmann—Chatrián elbeszélése után fordí­

totta : ifjabb Móricz Pál.
Szinte hihetetlen dolgokat láttam itt. 

A legmagasabb düh őrjöngésében megölt 
katonákat. Iszonyatos arezok semmitsem 
változott. A falhoz támaszkodva még min­
dig markolták a fegyverüket, csupán a látá­
sokra hallani véltem a rettenetes kiálltást:

— Szúrjátok le 1 Semmi kegyelem !
És ily gondolatokkal és ily szavakkal 

léptek az Űr Isten színe elé . . . Már várta 
őket. Mondhatta is nekik :

— Itt vagyok ... Há te akarod a 
testvéridet gyilkolni ? Te nem akarsz kegyel­
mezni ? . . . Nohát te se várj kegyelmet!

Majd ismét más félholt alakokat láttam, 
akik meg ezen állapotukban is fojtogatták 
egymás torkát. Mert Fleurusban a sebesült 
poroszokat úgy kellett szétválasztani a fran- 
cziáktól, rnég az agyból, még a szalmazsák­
ból is kicsúsztak, hogy széttépjék, hogy fel­
falják egymást.

Háború! Aki háborút szervez, a ki az 
embereket vadállatként vadítja el, annak 
még majd odafönt iszonyú számadást kell 
tenni.

XX.
A sebesültekkel való czepekedés még 

alkonyaikor is tartott. Déltájt viharzó kiáltást 
hallottunk :

— „Éljen a császár!“ Az egész harcz- 
vonalou végig morajlott ez a kiáltás. Napo­
leon a táborkarával ekkor lovagolt ki Fleu- 
rusból és a magaslatokon vizsgálta a had­
sereget. Mintegy óra hosszat hallottuk ezt a 
kiáltozást, azután hallgatásba merült min­
den. A hadsereg bizonyosan most menetelt 

, tovább.
Mi még egy darabig vártuk az indulási 

parancsot, de midőn hiába várakoztunk, 
FJorentin kapitány maga maga indult el tu­
dakozódni.

Vágtatva sarkantyuzta lovát visszafelé 
és kiadta a parancsot:

— Dobosok I Riadót dobolni!
Az egyes csoportok eként egyesültek a 

zászlóaljjal. Gyorsléptekben siettek a faluba 
vissza. Megindult az egész hadsereg. Más 
csapatok parancs hiányában indultak neki 
és Saint-Amand felé csakúgy nyüzsgött az 
utakon a sok katona. Némely visszamaradt 
század a mezőn csapott át az úttól balra ob 
a meddig szóin ellátott, sötét tömegekben 
mozogtak a lőszeros kocsik, málhák s min­
den egyébbfélo bagázsia.

— Folyt. köv. —
jfíS mmm mii 'Űr £X in rx nm-fc I V“11 szerencsém n t. ez. közönség
U b SOUCiíawffl ■ ludomi'lSii™ hozni, hogy Piacz-utcza

w* 34 sz. a., a m kir. főposta mellett
nyitottam. Bátorkodom megjegyezni, hogy nálam tényleg csakis
művészi kivitelű képek fognak előallittatni Tisztelettel

nagyobb szabású fényképészeti 
iW műtermet ”Ä1

Harth Gusztáv

I
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Nincsen ajándék !
. vi„Ariák legolcsóbb áraink. Divatos női 

eztu Lnlmék díszek, Barchetek, kendők, me-
ÄS Biros Testvérek nMiva, ámhá- 
ziUntn Debreczen Kossuth-u. 6.zában — ___________________ _
T ,Hortobágy“ gőzmalom
városi liszt raktárában csapó utcza 4 szám 
Seri liszt, tengeri dara es arpa dara 
bármily menyisegben kapható.____________

Rosenthal malomban

>©©®@©@@®®®@@®®©©©®®®®®®®®®®®®$

Csikes Ernő férfi szabó |
Főtér 58 sz. Ipar és kereskedelmi bankpalota.

Készít úri, polgári, katonai, papi és mindenféle

egyenruhákat
a legújabb divat és szabás szerint, — állandó raktár kitűnő minőségű

— knltöldi és hazai kelmékből. ——, ■—■

megnyílt az 12—3
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, »

tisztelettel CSIKES ERNŐ-

olaj malom!
Készít tökmagból, napraforgó, repcze 

és kenderből
a legjobb olajai.

®©©©ffiffi©©ffi© ffi©©©©©®®©® ®®ffi®®®®®©®<

Az őrlő malomban sima, szitáit ÓS pitié 
őrlést, tengeri és árpa darálást a legjutá-
nvosabb árban gyorsan elkészítve. Olajmag 
vakat a legmagasabb napi árakon vásárolok. 

Tisztelettel

Rosenthal Dániel.

Felhívás!!

Schicht-szappan
szarvas vagy kulcs

jegygyei £g»Sp*-—^"*-

Van szerencsénk a n. é. közönség szi­
ves figyelmét arra felhívni, miszerint szíves­
kedjék a kenyérvótel alkalmával sajat ér­
dekében a rajta levő vignétáinkra, amelyek
világosan

„Orosházi házikenyér“
nyomással vannak ellátva, különös figyelem­
mel lenni, mert csakis az ilyen vignétákkal 
ellátott kenyerek származnak a valódi oros­
házi házikenyér sütödénkből, a melyeket ez
idő szerint még csak Simonffy utczn (bérház) 
cs Piacz utsza 79 SZ. alatt árusítunk cl.

Ezzel egyidejűleg értesítjük, hogy a 
jövő héttől kezdve abban a kellemes Hely­
zetben leszünk, hogy a házhoz való szállí­
tásra előjegyzéseket már elfogadhatunk, a 
melyeket a legpontosabban eszközölni fogunk.

Teljes tisztelettel

Gémes Ferenc/ és Társa
Orosházi házikenyér sütöde.

Legjobb, legkiadósabb ős azért a legolcsóbb 
:____— szappan.

ggggT" Mindenütt kapható •mt

©© ©@©®®@®©®®®®©®®'®®®®®,e®®®e®®®®
® _ _ _ _ _ _ 7.~i Eddig felülmúlhatatlan I ®

Maager Vilmos-féle ©
valódi tisztított *

Csak akkor valódi,
I haaháromszügü palack 
; az itt levő szalaggal(vö- 
! tüss fokele n omássáv- 
1 gapapiron) van elzárva.

Kerüljük az értéktelen Bum hamisítványok 
vásárlását.

Esencziák ártalmasak az egészségre 
A Battle Axe Jamaica Rum mint

Jamaica Tea Nectar
ismeretes. Az üvegek töltését a czeg szó 
mélyesen ellenőrzi.

A. A. Baker & Go London E C.

a védjegy az összes 
államokba törvényesen 

védve.
Debreczenben kapható Csanak József, Gcróby 
Fiilöp utódai, Kontsck Géza, Komlóssy Lajos 

füszeg és csemege kereskedéseikben.

fíinnmtu »MdliMWai
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©
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»of lar f/Stefit »»r»/i»rtte**. 
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Swun nn if n Stisrnrtnsk 
»ngtensátu S%r tem.ünsgnr 

»uffemelten tristen 
ti/íjpnéranst erst

vmmwmm© .JKC(~tXC1XI

Fiotecatiirtetr .
'VérscMi$3streifeH(-,.'

k. .v áiÍAB,'©

májülaj
törvényileg védett sárga csomagolásban üvegje 
o. kor., fehér cső magolásban üvegje 3 korJi KUl • I »-w-o ^ r

MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek ál a1 megvizsgálta­
tott és könnyű emészthet,ő-égénélfogva gyer­
mekeknek is különösen ajanlo-Vk és rendelletik mind­
ama eseteknél, mely. kné az orvos az egesz testi 
szervezet, különösen mell es tudó eró 
sitését. a test súlyénak gyámkodását, a 
nedvek javítását, valamint nltalaban az 
vér tisztítását el akarja érni. — Kapható a 
osztr. magy. monarchia legtöbb gyógyszer 
tárában es gyógyszerárukereskedeseben. 
Főraktár és fö.darusítás nz oszt. magyar monavebia
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n szerv
^Haacger Vilmos Bécs, ®

111/3 , Heumarkt 3. >j<
Utánzások törvényileg tiltatnak ^
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Divatos, jutányos

■e- Női felöltők
beszerzésére ajánljuk

RÚZSA LAJOS ,egnapl111 "ü™6 áruházát
Debreczen, Kistemplom bazár.

Á divatszalonba látható ábrák bármelyike ezen 
áruházban megkapható. l0

Aki utazó bundát, szőr-j 
me saccot, lábzsákot, téli 
felöltőt, csizma nadrágot, 
gazdász kabátot, téli öl­
tönyt beszerezni óhajt, sa­
ját érdekében kérem előbb

a legnagyobb debreczeni
ruha áruházát

ahol csakis a legjobb mi­
nőségű áruk tartatnak rak­
táron, megtekinteni.

NEUMANN M.
cs. és kir. udzari szállító.

Debreczen, piacz utcza 49.
a m. kir. postával szemben.

13—3

Az elösmert jó mi- 
nöségii nöi-ruha és I

Egyedül valódi angol

THIERRY BALZSAM
es

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll
E balzsam belsőleg és külsőleg használ : 1. Utolérhetetlen hatás-, 

a tüdőnek a mellnek kóros bajainál, véget vet a fájdalmas köhögésnek' 
a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása van torokgynladás rekedtsál 
torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepően gyógyitia^Y °bbl 
szelgörcsöt s a tagrángatásokat. 5. Megment az aranyeres fájdalmaidé? s iF °?0r: 
a Hamorrhoidákból, szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását kg!0gyit 
étvágyat s az emésztést. 6 Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájásko? ürYfV‘J^ 
és szájrothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknáf, megszüntet Ä, 
fogést, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Nagyon jó gyógyszer kül é, h»ih.- l u m. sebeknel, lázhólyag, szemőcs. égési sebek, fagyosságoknál rüh és kimé««íüti’ 
megszüntet, a fejfájást, szakgatást, rheumát, füibántalmakat stb Csak 
gyázzunk a mellékelt Zöld mezejü apácia-védjegyre ! Hamisításoktól légi óbban

íéiX r,lleHér' Ke,°“bb ”” “lde“t' S=é,ka,dél e'«r=6,et6, „g,

• ----- ;-------------- Miért szenved ön ? 7 Hiszen önnek, amely gyógyulása bizonvns mé» «ll,lr»n«MHtebhe Ti'7 í?1’ söt a fájdalmas operátiót is elkerülheti, ha a valódi Thierry A féle^.fil 
érhoM használjk, mely rendkívül vonzó, a sebek gyógyításában valamint a fájdalmak enyhitéséKSl 
érhetlen.A valodi .entifolia-kcnócs alkalmazható: a szoptatok mellkeménykedésének,a tej elapadásának t 
orbáncznak eseteiben, továbbá mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilasok, sebek, folyások PdagldUáb?k 
s csontevesedéseknél, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek n? • 
szá'ka homok, tövis, serei stb. eltávolításánál; mindenféle daganat, kinövés képződmény karbnuhilüs é,’ 
raknál; végre pokolvar koromméreg, körömgyülés, a lábnak járás közben történt kísebélése fagyás fa él 
tés okozta sebek, a betegek es gyermekek fekvés általi kisebesülése, torokdaganat, meggyűlt vér fülzuzát 
stb. eseteiben. ^ tégely csomag csomagolással postadijjal együtt 3 kor 50 fii TpmérHiir «1^ * * 1 ^

télen nyáron orvoS

matlan szerből. A hol nem bieonyos, hogy az én kitűnő szerem.ott ajánlatos egyenesen tőlem hózatni. Cm:
™ ”®*er Thierry (Adolf) Limited Schutzengel Apotheke in Pregradabei Bohitsch-Sauerbruni.
FOrajtár: Budapest Torok József, Zágrábban Mittelbach S. és Bécsben Brady C. gyógyszerészeknél.
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costiim
I szöveteinkből
J nöiiruhák, costümök | 
s ósfelöltök
5 készítését
5 saját varró-termünkben, a |*

Mészáros Miklós
ajpagyar tsir. szabad, oszfáíysorsjegyefr /öeíárusífója

Budapest, Vili., József-körut 22—24,
ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek főárudájából való 

közvetlen beszerzését eredeti árakban: ----- -
Vs 'A 1/.. V.

1,50 3*— 6.— 12.— korona.
Megrendeléseket czélszerűségből postautalványon kérem

& jíuzás már november hó 20 es 21-én. 35

legújabb íacon szerint
fölvállaljuk.

J. és Társa IBosznay
divatáruházii

Debreczen, Kossuth utcza 5

Nyomatott Hoffmanv Kronovil könyvnyomdájában Debreczen, a íopostávai szeinaflii
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